N7 EGO| circlepassing
/ \\ Day2 Tasks
Estonian (EST)

A. Ringis edasi andmine

Ulesande nimi circlepassing
Ajapiirang 2 sekundit

Malupiirang 1 gigabait

Ulesanne toimub aastal 2019.

Olivial on tana gimnaasiumi esimene koolipaev. Kehalise kasvatuse tunnis paneb Opetaja klassi
soojenduseks nimede dppimise mangu mangima. Klassis on 2N G&pilast. Enamus neist ei tunne
Uksteist, kuid klassi seas on M paari Opilasi, kes on parimad sdbrad ja teevad kdike koos. Igal

dpilasel on Ulimalt tks parim séber.

Opetaja paigutab &pilased ringi ja nummerdab nad jérjest numbritega 0 kuni 2N — 1. Tapsemalt,
iga ¢ jaoks, kus 0 < ¢ < 2N — 1, seisavad Opilased 7 ja ¢ + 1 kdrvuti. Lisaks on dpilased 0 ja2N — 1
kdrvuti.

Kuna dpetaja tahab, et kdik uusi inimesi kohtaks, peavad parimad sdbrad Uksteisest vdimalikult
kaugel paiknema, s.t. ringis tapselt Uksteise vastas. See tahendab, et dpilased, kes moodustavad -
nda paari parimaid sGpru, on kohtadel k; ja k; + N, kus 0 < k; < N.

Opetaja valib 2 dpilast  ja y ning annab dpilasele z palli. Mdngu eesmérk on pall saada dpilase y
katte, aga iga dpilane vdib palli visata vaid nendele dpilastele, kelle nime nad juba teavad. Muidugi
teavad parimad sdbrad Uksteise nimesid. Reeglite seletamise ajal jdudis iga &pilane tutvuda ka

mdlema Opilasega, kes tema kdrval seisavad. Peale selle ei tea keegi kellegi teise nime.

Mangu mangitakse ) korda, iga kord valib dpetaja uuesti kaks dpilast. Kuna dpilased ei pane eriti
tahele, siis ei dpi nad mangu jooksul Uhtegi nime juurde. Vahemalt kui mitu korda tuleb igas

mangus palli Gle anda, et see jduaks dpilaselt = dpilasele y?

Sisend

Sisendi esimesel real on kolm taisarvu N, M ja Q, kus 2N on klassis olevate dpilaste arv, M on

parimate sGprade paaride arv, ja Q on see, kui mitu korda mangu mangitakse.

Teisel real on M taisarvu ko, ..., kar—1, kus k; tahistab ¢-ndat parimate sdprade paari. Iga ¢ jaoks

seisavad parimad sObrad ringis vastavalt kohtadel k; ja k; + IN. Igal 6pilasel on Ulimalt Uks parim
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sOber.

Jargneval @ real on igal kaks tdisarvu x; ja y;: --nda mangu jaoks valitud kaks dpilast.

Valjund

Véljastada @ rida, kus i-ndal real on Uks tdisarv: i-nda mangu jaoks vaja minevate palli Ule

andmiste arv.

Piirangud ja hindamine

2 <N <5-108.

1<M <5-10°jaM < N.
1<Q <2-10%
0<ky <k <..<kpy-1<N.

L4 ngi,yi <2Nja:1:z~ #yi.

Sinu lahendust testitakse hulgal testigruppidel, iga neist on vaart mingi arvu punkte. Igas

testigrupis on hulk teste. Et saada testigrupi eest punkte, pead labima kdik gruppi kuuluvad testid.

Grupp Punkte

1 14
2 20
3 22
4 17
5 27
Naited

Piirangud

M =1 ja x; = ko ehk on vaid Uks paar parimaid sdpru ja igas mangus on
pall alguses nendest tUhe kaes.

N,M,Q <1000
N <107 ja M,Q <1000
x; = 0iga ¢ jaoks

Lisapiirangud puuduvad

Joonised illustreerivad esimest ja neljandat naidet. Kaks dpilast on servaga uhendatud, kui nad

teavad Uksteise nime.

circlepassing (2 of 5)



Sample 1 with an optimal solution of
the first game

Sample 4

Esimese ndite esimeses mangus antakse pall &pilasele 1. Opilane 1 viskab selle oma parimale

sbbrale, dpilasele 5. Siis annab dpilane 5 selle omakorda &pilasele 4, seega kulus palli kohale

joudmiseks 2 tleandmist.
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Sisend

(©INC, IS, N, Bo) e e e e
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500000000 4 3

543234 1234566 2300001 249999999
2334445 123567

6578996 12455726

3 269979899

Valjund

N RN RN

= NNN

N W w w

2210878
5876730
231106567
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